

计算机网络技术在电子信息工程中的应用

薛荣辉

西安汽车职业大学 陕西 西安 710038

摘要:近年来,随着现代社会发展速度的持续加快,现代人的日常生活状态也发生了翻天覆地的改变。计算机网络技术走进了千家万户,成为人们日常生活中不可或缺的一部分,尤其是在电子信息工程领域中发挥出了难以替代的作用。文章通过分析电子信息工程的优势,从实际情况出发,列举了计算机网络技术在电子信息工程中的应用意义,供参考。

关键词:计算机,网络技术,电子信息工程

引言

计算机网络技术与电子信息网络工程技术行业的不断发展息息相关,计算机信息网络传播技术的不断改进与技术更新,不仅能够较大程度上提高信息的传播速度,同时也能够在一定程度上突破时间、空间上的限制,扩大传播范围。在实际运用过程中,如果能够将计算机网络技术与电子信息工程进行结合,不仅能够一定程度上扩大电子信息工程的应用领域,提高其影响力,同时也能从根本上提高电子信息工程的整体质量,进一步促进电子信息工程行业的发展。

1 电子信息工程基本特征

电子信息工程是将现代信息技术、通信技术、微电子技术、云端存储技术等先进科技融为一体的特殊管理体系,是建立在先进的计算机网络技术之上的信息处理、控制、分类平台。其能够起到支持数据挖掘、信息资源应用等基本作用,影响到社会生活的不同方面,在不同程度上提升了各行业的工作效率,满足了现代社会大众对专业性行业信息的特殊需求。电子信息工程的演变趋势与发展速度取决于计算机网络技术的升级换代速度,能够对大量使用计算机设备的产业起到间接性的影响。

2 计算机网络的特点

计算机技术是现代一项具备高科技的计算机学科,其利用现代化科技去获取信息,集成了电子设备的设计、开发应用等,其利用自身的广泛性和普及性,深入到社会的方方面面,在各个领域都为人们所用,为人们提供相对便捷的服务,以此提高大众的生活品质,其中包含了计算机的信息通信技术,在很大的程度上提升了大众的生活幸福感。计算机网络技术的发展前景:在互联网计算机技术的稳固发展下,计算机网络技术已经融入人们生活的方方面面,给人们的生活带来很大的冲击,人们的学习、工作等都可以在计算机网络中实现,计算机网络技术已成为人们生活中必不可少的一部分,对人们的生产生活有一定的积极影响。其主要是依靠各种独立的设备,用有线或无线的技术将其进行连接,再经过计算机内部一系列的操作对于所获得的大数据进行整合,然后实现资源和素质的互联互通,以此达到传输有效信息的目的。

3 计算机技术与电子信息工程之间的关系

计算机通信技术理论是以信息通信网络技术理论为主要基础发展来的,它也是属于计算机网络技术的一种,其能够进行信息资源的共享,可通过结合各种光纤、电缆及其他终端通信设备的共同作用,从而实现其在全球区域范围内的信息通信的相互联合。在计算机网络信息技术的应用中,逐渐分离出现了现代电子信息技术工程,这两种不同的技术概念之间还存在着多方面的相互联系:其一,由于计算机网络技术的不断发展使得现代电子信息技术工程的理论基础更加牢固。电子信息传输工程中主要技术包括有线网络通讯、无线通讯以及其他电子信息传输系统等几个部分。为满足人们日常的工业生产、生活活动,需要提供所有必需的各类电子信息,其主要原理就是把各种电子信息系统进行集中,然后再用它进行信息传递,所以说,计算机技术在其中发挥着基础性的支撑作用。其二,我国电子信息工程对我国计算机网络技术的发展起着推动作用^[1]。

4 计算机网络技术在电子信息工程中的应用

4.1 信息传递

计算机网络技术在电子信息工程中拥有着绝对的核心优势。在具体的工程实践中,网络技术的应用不仅可以有效节约工作时间,同时还能够确保数据信息内容的准确性和真实性。基于此种情况,为了能够进一步实现双赢目标,在广域范围内完成高效通信任务,则需要提前打造出一个功能完善的平台,使得处于不同区域内的单位和企业可以利用计算机网络技术来完成信息交换。此处所提及的传输平台,可以采用同轴电缆传输线或卫星信道等方式来形成不同频段的信道,以此来满足用户的多元化通信需求。目前,计算机网络的应用主要依赖于光纤通信的方式,而电缆则能够大幅度提高信息传输质量,有效减少噪音干扰。相比较来看,卫星通信网络在实践应用中具有明显的优势,不仅可以促进外部接收站与地面信号之间的高效连接,有效降低信号传输的距离和高度,同时还能够大幅度提高通信质量。为此,国家政府应当对计算机网络技术的应用与研究给予大力支持,促进此项技术的改革与创新,从多角度入手来扩大计算机网络技术的应用范围。在串行通信领域中,为了保证通信质量,通信双方则必须要达成高水平的协同作用。这也就意味着通信双

方的数据传输速率、位的持续时间必须要保持一致。这一点与传统的电话通信模式十分相似,必须要从根本上解决数据通信过程中的发射机与接收机同步问题^[2]。

4.2 完善系统监测机制,提升故障维修效率

开发人员应当把握计算机网络技术的正确应用路径,将其纳入现有的电子信息工程的故障监测机制之中,使之在第一时间发现系统中潜在的漏洞与容易导致信息传输效率下降的问题,并及时指引工作人员排除、解决此类故障,实施针对电子信息工程的自动化、智能化检测,对系统故障进行精确度较高的快速、实时定位,间接性地提升系统内部故障的检修效率。在线路的自动化检测活动中,计算机网络技术是必不可少的核心技术,能够在不同方面提升针对信息传输系统的检测效率。开发人员应当做好代码汇编工作,设计能够定时自动执行的脚本,针对电子信息工程的实际运作情况实施自动化的离线测试,自动地评估现有的电子信息信道的数据传输能力与对冗余信息的承载能力。设计者必须利用快速发展的计算机网络设备所具备的快速计算能力,使之在线测算检测链路的长度与覆盖范围,并将位于不同地区的计算机设备组合为一个完整的数据网络,使用公共交换电话网络进行通信并发送消息,精确定位系统中的故障点与停止运作的节点,在识别来自不同计算机的信息的同时,排除可能发生的故障与安全隐患。

4.3 技术应用

在电子信息工程中,计算机网络技术应用频率最高的即为广域网。广域网的辐射范围很大,可以同步连接不同地区与不同企业之间的通信网络。截至目前,广域网的用户数量一直处于不断增加的趋势,这也就意味着对带宽技术的应用水平提出了更高的要求。在广域网中,同轴电缆与光缆可以保证通信传输的高效性,而处于不同频段内的微波中继线则可以利用卫星转发微波道与地面传输等方式完成通信传输。此外,通过分析计算机网络技术的应用经验可知,达到光纤介质的宽带可以有效抵抗干扰并大幅度提高通信质量,整个通信过程几乎不会受到噪声干扰,同时也能够满足远距离范围内广域网的运行需求。卫星通信则具有更加独特性的优势,可以根据实际要求在地面安装卫星收发站,更加适用于经济发展水平相对较低的偏远山区。即使是发生了自然灾害事件,也可以提供应急性的通信手段支持^[3]。

4.4 实施安全管理,隐藏重要信息

为了提升电子信息工程的运作效率,强化使用者对相关资讯的管理能力,设计者应当引入较为先进的信息安全防护技术,严格控制计算机技术的实际应用路径,制订能够验证用户个人资质与权限的数字签名与在线验证模式,快速识别通过标准化渠道接入系统的用户与非法接入信息系统的用户。数字签名具备独特性、精确性与不可复制的保密性,能够帮助用户在系统内隐藏与自身有关的各项基本信息,如登录时间、地点、信号传输效率、接收信息的种类与数量

等。设计者还应主动调整信息的使用方式,适当地设计加密环节,隐藏部分容易暴露用户个人隐私的关键性信息,让关键性的数据模块中包含能够特定的信息与数据,以此提升云端数据库中相关信息的可辨识度。通过隐藏可能影响用户个人安全的信息,能够有效地防止入侵者通过暴力破解等方式获得用户存储在数据库中的个人信息。设计者必须明确要求使用者在交换、传输、复制、编辑各类系统内信息时,应当避免将自身账户的使用权转交给其他未经授权与认证的用户或单位,禁止使用低权限用户未经获准的进程,面向不同类型、不同等级的用户提供分层次的在线数据信息服务,制订较为严格的管理机制与监管模式,应对现实中不断变化的特殊情况,发挥安全管理机制的特殊作用,提升网络技术的实际应用效果,满足大型社会机构用户的需求,保证安全防护措施能够达到基本的系统维护标准。为了维护数据的安全性与实效性,开发人员必须采用富有成效的管理方法,选择贴近现实的发展路径,考虑到可能发生的不同情况,提升数据库的安全管理水平。

5 结束语

综上所述,电子信息工程已经进入到蓬勃发展的阶段,并与计算机网络技术建立起了密切的合作关系。计算机网络技术的合理应用,可以大幅度提高电子信息工程的创新能力,增加社会公众对电子信息工程的关注度和认可度。此外,计算机网络技术还能够推动我国电子信息工程的蓬勃发展,更加精准且快速地处理各类信息,保证信息流通效率和通信质量。相信在不久的将来,随着我国科技实力的不断增强,计算机网络技术也会不断更新换代,进一步扩大电子信息工程的应用范围,并为广大群众的日常生活创造出更多的便利条件。

参考文献:

- [1]朱丽娜.电子信息技术在计算机工程管理中的作用研究[J].计算机产品与流通,2020,(9):96.
- [2]王文双,洪贝.计算机工程网络技术在电子信息工程中的应用研究[J].科技创新导报,2020,17(10):137,139.
- [3]杨春.计算机工程网络技术在电子信息工程中的应用[J].信息与电脑(理论版),2020,32(5):24-26.

作者简介:薛荣辉,女,汉族,1980.12.22,陕西,工程师,研究方向:计算机单片机应用、汽车车载网络、汽车电气控制、电子技术方向。